



## Совет Безопасности

Distr.: General  
9 February 2001  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Анголы при Организации Объединенных Наций от 8 февраля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить текст послания министра иностранных дел Республики Анголы Его Превосходительства д-ра Жоау Бернанду де Миранда от 6 февраля (см. приложение) и просить распространить настоящий документ и приложение к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Жозе Гонсалвеш Мартинш **Патризу**  
Посол  
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя Анголы  
при Организации Объединенных Наций от 8 февраля  
2001 года на имя Председателя Совета Безопасности**

20 февраля 2001 года Совет Безопасности рассмотрит доклад о Механизме наблюдения по санкциям в Анголе, учрежденном резолюцией 1295 (2000) Совета Безопасности.

Рассмотрев вопрос об отказе возглавляемого г-ном Савимби крыла УНИТА выполнять подписанные им с ангольским правительством Соглашения об установлении мира и о возобновлении им военных действий с целью добиться удовлетворения своих интересов, Совет Безопасности постановил ввести обязательные международные санкции против этой организации, а именно в своих резолюциях 864 (1993), 1127 (1997) и 1173 (1998).

Такие санкции предусматривают, среди прочего, запрет на оказание любой военной поддержки — технической, финансовой или материальной — повстанцам, замораживание их средств и банковских счетов в иностранных государствах и запрет на пересечение международных границ их лидерами и взрослыми членами их семей.

Применение санкций наряду с усилиями, предпринятыми правительством моей страны в целях выполнения положений Лусакского протокола, достижения подлинного национального примирения и создания условий для упрочения мира, с одной стороны, способствовало значительному сокращению военного потенциала повстанцев, а с другой — убедило тысячи из них отказаться от ведения войны и влиться в демократический процесс, идущий в Анголе.

Здесь уместно подчеркнуть позитивное воздействие Закона об амнистии за преступления, совершенные во время конфликта, с инициативой принятия которого выступил президент Жозе Эдуарду душ Сантуш и который был недавно принят ангольским парламентом. Этот закон уже позволил реинтегрировать тысячи бывших повстанцев. В контексте этого закона правительство моей страны призвало к диалогу со всеми, кто отказался от военного варианта, с целью обеспечить эффективное осуществление обязательств, закрепленных в Лусакском протоколе.

Несмотря на это, некоторые элементы повстанческой группировки продолжают сеять смерть и разрушения, избрав своим главным объектом гражданское население.

Санкции представляют собой самый эффективный инструмент давления, который имеется в распоряжении Совета Безопасности и международного сообщества, чтобы убедить вышедшее из Соглашений об установлении мира крыло УНИТА, вновь стать участником этих соглашений. В этой связи остро ощущается необходимость сохранения международного давления на вооруженное крыло УНИТА.

Правительство моей страны вновь заявляет, что достижение прочного мира в Анголе должно обеспечиваться в контексте политико-юридической ситуации, созданной Бисесскими соглашениями и Лусакским протоколом. Эта ситуация сохраняет свою актуальность и пользуется полной поддержкой

Совета Безопасности и Организации Объединенных Наций и международного сообщества в целом.

Правительство Анголы приветствует последний доклад Механизма наблюдения по санкциям в Анголе, учрежденном резолюцией 1295 (2000). Вместе с тем мы обеспокоены замечаниями по поводу систематического нарушения санкций и по поводу тайного сговора, существующего между вооруженным крылом УНИТА и сетями транснациональной организованной преступности, вовлеченными в международную торговлю алмазами и оружием.

Торговля алмазами сегодня является главным источником средств к существованию для повстанческих группировок в Африке, и в частности в Анголе. В докладе Механизма наблюдения исчерпывающе и последовательно охарактеризованы масштабы торговли «кровавыми» алмазами, незаконно вывозимыми из Анголы возглавляемым г-ном Савимби крылом УНИТА, и международные каналы, по которым они в обход национального законодательства и международных норм попадают на международные рынки.

В эту незаконную торговлю вовлечена хорошо структурированная сеть, занимающаяся отмыванием денег, подлогом документов и торговлей обычными вооружениями — главная причина массового поступления оружия в регионы Африки, охваченные конфликтами.

Ангола надеется на то, что 20 февраля на сессии Совета Безопасности члены этого органа смогут всесторонне рассмотреть эти вопросы и найти эффективные решения в соответствии с рекомендациями, содержащимися в докладе.

Резюмируя вышесказанное, правительство моей страны считает, что должны быть рассмотрены следующие элементы:

1. необходимость укрепления режима санкций против вооруженного крыла УНИТА в соответствии со статьей 41 Устава Организации Объединенных Наций и пунктом 3 резолюции 1295 (2000);
2. необходимость укрепления нынешней системы контроля и надзора за соблюдением санкций с целью добиться активизации сотрудничества со стороны государств;
3. расширение мандата Механизма наблюдения и включение в него выдвижения предложений, направленных на обеспечение судебного преследования компаний и частных лиц, нарушающих санкции;
4. решительное осуждение и принятие необходимых мер борьбы с поддержкой, которую оказывают сети торговцев оружием и алмазами вооруженному крылу УНИТА;
5. Совету Безопасности следует также рассмотреть необходимость принятия мер против тех стран, которые причастны к нарушению санкций.

В заключение хотел бы вновь заявить о решимости правительства моей страны и далее прилагать все усилия, чтобы добиться скорейшего установления мира в Анголе.

(Подпись) Жоау Бернару де **Миранда**  
Министр иностранных дел

---